

水泥墩、石砖、挡车石球、铁桩…… 拉萨市城关区城管局开展专项清理整治

水泥墩、石砖、挡车石球、铁桩……近期,拉萨市城关区城管局针对城区公共空间内违规设置的各类路障,既影响市容环境,又造成市民出行困扰的问题,开展了专项整治。经过清理整治,城区公共空间焕然一新,变得更加干净整洁。此外,一些违规设置在人行道、盲道和消防通道等区域的石墩、铁桩被清除,有效消除了潜在的安全隐患,保障了市民的出行安全和紧急情况下的救援通道畅通。

文/图 记者 央金卓玛

部分挡车石球规划不合理 变成人行道上的“拦路虎”

随着城市机动车数量与日俱增,为了避免车辆乱停放,挡车石球被越来越多的应用在城市的大街小巷。尽管这些挡车石球在城市管理中发挥了不小的作用,但是也有部分在设置方面存在不合理或者严重污损的情况,影响市容市貌,也给市民的出行造成了困扰。

“在人行道上放了很多石墩,通行非常不安全也不方便。”拉萨市民格桑向记者反映,这条路位于江苏大道与江冲路接壤处附近路段,该路段多个人行道路口都设置了挡车石球,或摆放过于密集,或是间距过大,没有起到阻挡车辆乱停放的作用。

近期,记者走访拉萨市区发现,在江苏大道、太阳岛、纳金路等主要路段,一些商家、单位和小区违规设置了挡车石球、撑伞石柱等重型违规路障,不仅占地妨碍交通,而且还存在着较大的安全隐患。

此外,由于挡车石球多设置于非机动车道出入口、街区人行道路口等位置,不少挡车石球早已严重破损或其表面布满污渍,一些铁制阻车桩也在车辆的长期碾压下变形,铁桩在夜间极易绊倒行人或者电动车骑行者。除了挡车石球,在人行道上还可以看到沿街商铺或者餐馆在店门口摆放的用于撑伞或者避免车辆停放的水泥墩。

进行全面排查
组织执法力量开展集中清理整治
据拉萨市城关区城管局相关负责人介

绍,前期组织执法人员对城区公共空间进行拉网式排查,重点检查街道、广场、公园等人员密集和公共活动频繁区域。对水泥墩、道牙石、石砖、挡车石球的位置、所属单位(个人)、数量和现状进行了记录,形成问题清单,共排查出3764处存在影响市容环境的石墩、铁桩等点位。

首先,通过发放宣传资料、上门沟通等方式,向相关单位和个人宣传城市管理相关法律法规,强调公共空间的市容环境重要性,引导其自行清理违规设置的石墩、铁桩。在宣传阶段,与500多家单位和700多户商家进行了沟通。

对于在规定时间内未自行清理的石墩、铁桩,城关区城管局组织执法力量开展集中清理整治行动。整治过程中执法人员严格按照程序,规范操作机械设备,确保清理工作安全、有序进行。按照文件通知要求,城关区城管局各直属中队联合各村(居)开展为期一周的乱象集中整治。

近日,拉萨市城关区城管局联合各街道社区、市政部门调集了相关机械设备,对这些重型路障进行了全面清理。“夜间,我们组织执法人员对沿街路段逐一进行排查,出动了铲车、吊机等设备协助清理石球,并在确保安全的情况下用市政车进行搬运。”塔玛街道城市管理综合执法中队队长吴洪磊告诉记者。据悉,截至目前,城关区城管局已清理水泥墩、道牙石、石砖、挡车石球共计1644个。

加大法律法规宣传
建立城市长效管理机制
通过此次专项整治工作,城区公共空间



治理路边挡车石球

市容环境得到了有效改善,消除了因石墩、铁桩随意设置造成的视觉障碍和通行困扰,使城市面貌焕然一新。同时,公共安全也得到了有效保障,一些违规设置在人行道、盲道和消防通道等位置的石墩、铁桩被清除,有效消除了潜在的安全隐患,保障了市民的出行安全和紧急情况下的救援通道畅通。

“当然,在整治过程中也存在一些难点,部分单位和个人对整治工作不理解、不支持,配合度不高,增加了整治工作的难度。同时面临的后续监管压力较大,目前个别区域存在在石墩、铁桩清理后又重新设置的现象,还需要城管执法人员联合各街道社区工作人员进一步加强日常巡查和监管力度,防止问题反弹。”该负责人说。

城市管理是一项长期性、艰巨性的工作。接下来,拉萨市城关区城管局将进一步加大城市管理法律法规的宣传力度,提高市民的文明意识和环境意识,从源头上减少违规设置石墩、铁桩等行为。通过建立长效机制,完善日常巡查制度,明确责任区域和责任人,加强对城区公共空间的常态化监管。加强与街道、社区等相关部门的协同配合,形成工作合力,及时发现和解决新出现的问题,持续巩固整治成果,为市民创造更加优美、整洁、安全的城市环境。

在此,城管部门也向广大市民发出倡议,不要为了个人利益,私自围挡设置障碍,占用城市道路的公共区域,为创建文明城市共同努力。

拉萨市消防救援支队举行消防亲子趣味运动会



为提高幼儿的火灾防范意识和自救能力,24日上午,拉萨市消防救援支队在支队特勤大队组织开展了“大手牵小手,安全伴‘童’行”拉萨消防亲子趣味运动会。

本次消防亲子趣味运动会,由20个家庭共计60余人组成2支参赛队伍同场竞技。运动会围绕4个项目(极限逃生、搬运物资、火线救援、答题小能手)展开激烈角逐,还准备了拔河比赛、云梯体验、机器人体验、水枪打靶、攀爬横渡、灭火实战等众多互动体验项目。

随着比赛的开始,家长和小朋友们都全身心投入到游戏中,阵阵加油呐喊声,让比赛变得紧张有趣好玩。无论比赛结果如何,家长和小朋友都沉浸在亲子互动的那份快乐中。

“对于我们大部分时间都在工作的家长来说,陪伴孩子的机会很少,消防部门组织开展这次活动,既让孩子们度过了一个开心的周末,也增进了亲子关系。”拉萨市城关区小精灵幼儿园徐泽的家长说,亲子趣味运动会设计的游戏兼容运动性和趣味性,促进了亲子间的互动,很有意义。

拉萨市消防救援支队综合指导处助理员梁诗敏介绍,今年11月为全国消防宣传月,拉萨市消防救援支队围绕“全民消防 生命至上”的主题,针对校园消防安全宣传教育工作,特别开展了此次“大手牵小手,安全伴‘童’行——拉萨消防亲子趣味运动会”,全面提高幼儿的消防安全素质和自防自救能力,筑牢家庭与校园安全防线,达到了以“演”筑防,护“幼”成长的良好效果,形成“教育一个孩子,影响一个家庭,辐射整个社会”的消防安全大宣传格局,营造全民参与消防,学习消防的浓厚氛围。

文/图 记者 梁兰

生死竞速! 西藏阜康医院医护人员争分夺秒挽救患者生命

商报讯(记者 张雪芳)“发生了什么事? 大门口怎么这么多人。”11月14日下午,西藏阜康医院急诊科护士德央像往常一样忙碌着。她将一位患者引导至诊疗室后,突然注意到医院大门口聚集了许多人。

出于职业的敏感性,德央迅速挤进人群,发现一位患者趴在地上,身体不停地抽搐,表情十分痛苦。凭借专业的知识和技能,她立即将趴在地上的患者变换为仰卧姿势,并把患者的脑袋偏向一侧,以防止呕吐物堵塞呼吸道。随后召唤围观群众前往

医院内呼叫医护人员。

很快,急诊科的医护人员就带着急救设备赶到大门口。他们冷静迅速地将患者抬上抢救床,开始清理口鼻内的血性分泌物,防止患者窒息。与此同时,医护人员开启了医院绿色抢救通道,立即将患者转运至抢救室进行抢救。经过医护人员的共同努力,十分钟后,这位患者逐渐清醒过来了。

由于事发突然,清醒过来的患者被吓到了,德央立刻安抚患者,并详细解释了刚发生的情况。

交流中,这位患者表示自己最近在戒酒,不知怎么回事,身体就出现了抽搐并晕倒了。通过患者的描述,德央推测患者的症状可能与酒精戒断有关,随即用温暖的笑容和关怀的话语,帮助其缓解了紧张的情绪。

随后,德央接过患者的手机,主动帮忙联系了其家属,并详细说明了患者的情况。家属赶到医院,对参与急救的工作人员连声道谢。随后,患者家属决定让患者继续留在医院接受后续治疗。现患者各项指标已恢复正常。

常,顺利出院回家。

“在这次突发事件中,德央展现了一名优秀护士的专业素养和人文关怀。在紧急情况下,她保持冷静,迅速采取了有效行动,为患者争取了宝贵的时间。”西藏阜康医院相关负责人介绍,德央的这一举动,不仅挽救了患者的生命,也赢得了家属的信任和感激。这场生死竞速不仅展示了医护人员的专业技能,更体现了他们对患者的关爱和责任,他们用自己的行动诠释了医者仁心的真谛,令人深感敬佩。